

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 43 (1576) | Суббота, 28 мая 1955 года | Цена 10 коп.

Обеспечим высокий урожай картофеля и овощей

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства большую задачу—резко увеличить производство картофеля и овощей, чтобы в короткий срок полностью удовлетворить потребности населения, перерабатывающей промышленности и нужды общественного животноводства.

Включаясь в социалистическое соревнование с трудящимися Маринского района, колхозники и механизаторы нашего района взяли на себя обязательство получить в нынешнем году урожай картофеля и овощей не менее 150 центнеров с гектара. Чтобы справиться с такой задачей, надо прежде всего во время и хорошо провести посадку этих культур.

Передовые колхозы своевременно приступили к посадке картофеля и ведут ее нарастающими темпами. Например, в колхозе «18-й партъезд» на 25 мая было посажено картофеля 60 процентов к плану, в «Правде»—40, «Путь к коммунизму»—39 процентов. Однако в целом по району дела с посадкой картофеля выглядят не совсем благополучно.

Достаточно сказать, что по этому показателю весеннего сева мы отстали от маринцев.

Посадить картофель в лучшие сроки—значит создать прочную основу для получения высокого урожая. Однако руководители колхозов медлят, не принимают энергичных мер к тому, чтобы полностью и в срок выполнить намеченные планы посадки картофеля. Хуже того, в ряде колхозов до сих пор не восполнены недостаток семян. В сельхозартели «Заря», например, не хватает картофеля более чем на 20 гектаров. Между тем правление этого колхоза (председатель т. Малиновский) и партийная организация (секретарь

т. Панибратов) все еще только собираются изыскивать семена.

Не лучше дело и во многих других колхозах, в результате картофелесажалки простаивают, а лучшие сроки посадки уходят. Особенно затягивается посадка картофеля в зоне В-Чебулинской МТС. Задача состоит в том, чтобы решительным образом поправить положение. Надо пустить на полный ход все картофелесажалки, которых в районе вполне достаточно. Там, где недостает семян, немедленно изыскивать их на месте. Картофель можно с успехом приобрести путем закупки или позакупки у колхозников, а также у рабочих и служащих.

Особо следует сказать об овощах. Посев и посадка овощных культур в районе проходит совершенно неудовлетворительно. Задача состоит в том, чтобы устранить эту ошибку и в каждом колхозе выполнить план по овощам, корнеплодам и другим культурам.

Чтобы вырастить хороший урожай картофеля и овощей, надо обеспечить высокую агротехнику их возделывания. Посадка картофеля должна производиться только квадратно-гнездовым способом, чтобы создать условия для механизированной обработки между рядов в двух направлениях.

Задача состоит в том, чтобы завершить во всех колхозах посадку картофеля и овощей в самые короткие сроки, в ближайшие 3–5 дней. Сельские коммунисты и комсомольцы призваны возглавить соревнование на посадке картофеля и овощей, обеспечить высокопроизводительное использование техники. Надо разъяснить труженикам полную важность стоящей задачи, мобилизовать их на самоотверженный труд.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги соревнования МТС и колхозов на весенний сев по состоянию на 25 мая, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета постановили забрать переходящее Красное знамя от Верх-Чебулинской МТС и передать его коллективу Усть-Сертинской МТС (директор т. Мурашкин, секретарь партбюро т. Торгунаков), выполнившему план сева яровых на 82,2 процента.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома присуждено также колхозу «Путь к коммунизму» (председатель правления т. Косинский, секретарь парторганизации т. Самохвалов), выполнившему план сева яровых на 91,8 процента.

Отмечена хорошая работа на весенном севе колхозов «Трактор», «Маяк Ильича», «Правда», «Искра».

Наряду с этим бюро РК КПСС и исполнком райсовета отметили крайне неудовлетворительную работу по завершению весеннего сева в колхозах «Победа», им. М. Горького, «Земледелец», им. Молотова, «Заря», им. Ворошилова.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О повышении заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад МТС в увеличении производства кукурузы в 1955 году

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили:

1. В целях повышения заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад в увеличении производства кукурузы рекомендовать колхозам по решению общего собрания выдавать колхозникам и работникам тракторных бригад МТС дополнительно сверх причитающейся им оплаты по трудодням до 15 процентов собранного урожая кукурузы в початках при полной спелости, засыпанных початков в молочно-восточной спелости и заложенного силоса из стеблей и листьев кукурузы. Распределение причитающейся колхозникам и работникам тракторных бригад МТС кукурузы в початках, а также силоса производить в следующем порядке: до половины количества початков кукурузы и силоса, исчисленного к выдаче от валового сбора, полученного с закрепленной за каждой бригадой (звеном) площади, распределять между колхозниками этих бригад (звеньев) и работниками тракторных бригад пропорционально трудодням, выработанным на выращивание, уборке и силосование урожая кукурузы, а остальную часть кукурузы и силоса распределять между всеми колхозниками и работниками тракторных бригад на все трудодни, выработанные ими в общественном хозяйстве колхоза с начала года.

2. Рекомендовать колхозам по решению общего собрания выдавать колхозникам бригады или звена и работникам тракторных бригад, занимающимся производством гибридных семян кукурузы, при условии подтверждения главным агрономом МТС соблюдения ими всех правил по выращиванию двойных межлинейных гибридов—до 50 процентов, по выращиванию других гибридов и размножению родительских форм гибридов—до 30 процентов урожая початков кукурузы, полученного с закрепленными

за ними участков. Распределение кукурузы производить по выработанным ими трудодням на этих участках. Выдачу кукурузы за выращивание гибридных семян или за размножение родительских форм гибридов производить в початках с производственных посевов.

3. Рекомендовать колхозам по решению общего собрания колхозников выдавать дополнительную оплату за организацию и проведение работ по выращиванию, уборке и силосованию кукурузы:

а) бригадиру производственной бригады—до 150 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного трудоспособного колхозника бригады;

б) бригадиру тракторной бригады—до 150 процентов и его помощнику—до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного тракториста тракторной бригады;

в) председателю и агроному (зоотехнику) колхоза—до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного бригадира производственной бригады.

4. Установить, что дополнительная оплата за выращивание, уборку и силосование кукурузы, предусмотренная настоящим Постановлением, производится сверх установленных отчислений зерна для выдачи авансом на трудодни и внутрихозяйственные нужды колхоза и независимо от выполнения обязательств перед государством.

5. Рекомендовать колхозам причитающуюся дополнительную оплату кукурузой и силосом, предусмотренную пунктами 1 и 3 настоящего Постановления, по желанию колхозников и работников МТС выдавать другими продуктами или деньгами в размерах, устанавливаемых решением общего собрания колхозников.

Соревнование МТС и колхозов

Сводка о ходе весеннего сева в районе на 25 мая 1955 года (Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана сева всех яровых, во второй колонке—кукурузы, в третьей—посадки картофеля.)

По колхозам

1. «Путь к коммунизму»	91,8	87,5	39,1
2. «Маяк Ильича»	87,9	100	37,5
3. им. Сталина	86,6	100	10,0
4. «Искра»	85,4	66,6	6,6
5. «Трактор»	85,1	100	—
6. «Правда»	84,6	100	40,0
7. «Путь Ильича»	81,5	63,6	—
8. им. Хрущева	80,8	57,1	—
9. им. Маленкова	80,8	53,3	33,3
10. «18-й партъезд»	80,0	105	60,0
11. «Большевик»	78,8	100	4,0
12. «Оборона»	77,1	80,0	55,0
13. «Красные соколы»	76,3	106,6	8,5
14. им. Молотова	75,1	100	23,0
15. «III-й Интернационал»	72,1	80	—
16. «Искра Ленина»	71,7	100	—
17. «Раздолье»	71,7	62,5	15,0
18. «Победа»	70,3	72,7	—
19. «Земледелец»	68,8	57,1	—
20. «Заря»	63,6	100	35,0
21. им. Ворошилова	60,1	58,3	25,4
22. им. М. Горького	56,5	120	—

По МТС

1. Усть-Сертинская	82,2	81,7	20,3
2. В-Чебулинская	76,4	88,2	12,5
3. Чумайская	73,8	81,3	34,9

Соревнование районов

на весеннем севе на 25 мая 1955 года

(Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана сева всех яровых, во второй—посева кукурузы, в третьей—посадки картофеля.)

Чебулинский район	77,2	84,2	21,1
Маринский район	72,5	48,3	25,0

Заканчиваем посадку картофеля

В колхозе «18-й партъезд» посадку картофеля ведут механизаторы В-Чебулинской МТС. Одной картофелесажалкой за

тридцать дней посажено уже 35 гектаров. Хорошо обслуживает сажалку машинист Аникин Николай. При норме 6,3 га он ежедневно дает по 6,5–7 гектаров. Во второй полеводческой

бригаде план посадки картофеля

полностью выполнен.

Сейчас посадка производит-

ся в бригаде т. Баскова. Од-

нако агрегат 26 мая не рабо-

тал, так как вышел из строя

трактор. Приняты меры к за-

мене его другим трактором.

С семенами у нас тоже не

совсем благополучно: нехва-

тает примерно на 3–5 гекта-

ров. Но работа по изысканию

семян ведется, собираем кар-

тофель у колхозников. К 29 мая

завершим план посадки кар-

тофеля.

М. Шахметов,

председатель колхоза

«18 партъезд».

На снимке: работница совхоз-

ной теплицы В. П. Матрохина

выдает рассаду помидоров агро-

ному колхозу «За коммунизм»

Барнаульского района Б.Д. Кузне-

цову. Колхоз недавно закончил

строительство теплицы с полезной

площадью 250 квадратных мет-

ров.

На снимке: работница совхоз-

ной теплицы В. П. Матрохина

выдает рассаду помидоров агро-

ному колхозу «За коммунизм»

Барнаульского района Б.Д. Кузне-

цову. Колхоз недавно закончил

строительство теплицы с полезной

Почему отстает колхоз „Заря“

Идет последняя декада мая. Передовые колхозы района успешно заканчивают сев зерновых. Но в колхозе «Заря» посевные работы затягиваются. На 25 мая план сева яровых выполнен здесь только на 63,6 процента.

Сельхозартель «Заря» обслуживается механизаторами Чумайской МТС. От работы тракторного парка зависит весь ход сева. Однако техника здесь используется не на полную мощность. Часть случаев простоев по техническим неисправностям. В тракторной бригаде Белоброва по этой причине не работал два дня трактор «НАТИ». В другой бригаде простоили 24 мая три трактора, а на следующий день—два. С перебоями работает гусеничный трактор № 15 в бригаде Монастырева.

Сев в колхозе задерживается из-за неимения готовой земли. Сеют здесь вслед за пахотой. Под пшеницу и другие культуры нужно вспахать еще около 500 га.

В полеводческой бригаде Козаченко на пахоту поставлен трактор «С-80». Однако эта мощная дизельная машина простоявает по разным причинам. 18—19 мая трактор не работал три смены подряд из-за того, что к нему не подвезли горючее. Трактористы должны были гнать машину на заправку за 18 километров и потеряли еще 10 часов драгоценного рабочего времени. А 25 мая этот трактор простоял около 7 часов из-за неисправности прицепного инвентаря.

Основная причина отставания колхоза на севе—в плохом руководстве со стороны управления и его председателя Малиновского. Полевые рабо-

ты по существу пущены на самотек.

25 мая тракторист И. Юрченко на участке в двух километрах от села Ивановка закончил сеять пшеницу. Можно было сразу же переключиться на сев овса на соседнем поле, но семян не было. Ясно видя это, Малиновский ничего не предпринял для того, чтобы подвезти семена. В результате тракторист в этот день не засеял больше ни одного гектара. Посевные агрегаты систематически простаивают из-за несвоевременной доставки семенного зерна.

В полеводческих бригадах плохо поставлена трудовая дисциплина. Сеяльщики на работу выходят утром в 10—11 часов и кончают трудовой день в 5—6 часов дня. Сев в ночное время не организован.

Очень медленно идет в колхозе посадка картофеля. При плане 40 га посажено всего лишь 15 гектаров. Больше картофеля нет и правление колхоза ничего не предпринимает для изыскания недостающего количества семян. «Гектаров на 15 соберем семян»,— заявляет Малиновский, но указанного количества картофеля пока еще нет. Тем временем картофелепосадочная машина «СКГ-4» простоявает. В колхозе есть полная возможность засадить все 40 гектаров, если правление проявит больше находчивости. Картофель есть у колхозников, нужно только закупить его.

Правлению колхоза и партийной организации нужно мобилизовать все силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев зерновых и посадку картофеля, вывести колхоз из числа отстающих.

Н. Есин.

Растет благосостояние болгарских крестьян

В 1945 году в болгарском селе Остров, Оряховской оконии, крестьяне на добровольных началах организовали трудовое кооперативное земледельческое хозяйство. Среди его членов не было Дило Крыстева. Он отказался вступить в члены кооператива. Но, постепенно присматриваясь к тому, как кооператив быстро шел в гору, Дило Крыстев все чаще думал о нем. Хозяйство быстро обзаводилось новыми животноводческими помещениями. В кооперативе появилась ремонтная мастерская, два грузовых автомобиля, на полях начали работать тракторы. Члены кооператива стали жить богато. Сами факты агитировали за кооператив. И однажды Дило Крыстев твердо решил вступить в кооперативное земледельческое хозяйство.

За десять лет кооперативное хозяйство села Остров еще больше выросло, окрепло. Под навесами появилось много нового сельскохозяйственного инвентаря и машин, увеличи-

лось поголовье скота, повысились урожаи зерновых и овощных культур.

Вместе с ростом кооперативного хозяйства приумножается богатство его членов. Сейчас Дило Крыстев работает на животноводческой ферме, а его жена Пена—в полеводческой бригаде. Вдвоем они ежегодно вырабатывают до 600 трудодней. Честный труд хорошо вознаграждается. Семья Дило Крыстева забыла нужду. С помощью кооператива Дило Крыстев построил себе новый кирпичный дом, о котором раньше не смел даже и мечтать.

Народная власть открыла широкий горизонт для каждого болгарского крестьянина. Теперь уже многие тысячи болгарских крестьян, подобно Дило Крыстеву, воочию убедились в преимуществах социалистической формы сельскохозяйственного производства.

Крестьянства. Возьмем для примера трудовое кооперативное земледельческое хозяйство села Горна Гранница, Кюстендильской оконии. Здесь в среднем на трудодень выдано по 3,4 килограмма зерна, много картофеля, фасоли, шерсти, брынзы и других продуктов, а также по 11,4 левов деньгами. Семья Радки Славовой получила на трудодни около двух тонн пшеницы, почти тонну кукурузы, полтонны картофеля и много других продуктов. Помимо этого ей начислили около десяти тысяч левов деньгами.

Замечательных успехов добились в прошлом году члены трудового кооперативного земледельческого хозяйства села Ресен, Тырновской оконии. Благодаря хорошей обработке и орошению полей они получили высокие урожаи пшеницы, хлопка, риса, ячменя, подсолнечника, кукурузы, табака и других культур. От одного хлопка в кассу земледельческого кооператива поступило 300 тысяч левов. Большой доход принесли кооперативу табак и виноград. План сдачи государству табака был

значительно перевыполнен. Только одна из бригад сдала сверх плана свыше 13 тысяч килограммов табака. На каждый трудодень членам кооперативного хозяйства выдано много зерна, в том числе пшеницы и риса, продуктов животноводства и по 9 левов деньгами. Многие крестьяне построили для себя новые дома, приобрели красивую мебель радиоприемники.

Димо Велев из села Круша-ре, Сливенской оконии, до вступления в кооператив был безземельным крестьянином. В буржуазной Болгарии он жил в нужде. Но как изменилась его судьба при новом строе! В прошлом году Димо Велев выработал в кооперативе 480 трудодней и получил на них более 800 килограммов пшеницы и более 8 тысяч левов деньгами.

Радостные итоги прошлого года вдохновляют болгарских крестьян на новые трудовые успехи.

В этом году планом развития народного хозяйства Болгарии предусматривается расширение сети оросительных сооружений, увеличение произ-

Еще раз об учреждениях культуры на селе

Хорошо провести вечер за интересной книгой, посмотреть новый кинофильм или послушать лекцию! После культурного отдыха люди лучше трудятся, проявляют больше творческой инициативы, активнее участвуют в решении хозяйствственно-политических задач. Однако на эту сторону жизни не везде обращается должное внимание. Не все еще руководители колхозов считают своим долгом заниматься о культурном обслуживании населения. Только по этой причине многие сельские клубы, избы-читальни и библиотеки находятся в запущенном состоянии.

Например, в Алексеевке вообще нет помещения для демонстрации кино, проведения собраний, чтения лекций и других массовых мероприятий. От старого клуба остались одни стены. Однако правление колхоза не считает нужным построить новый клуб.

Непрглядный вид имеют клубные помещения в Алчедате, Усть-Серте, Николаевке и других селах района.

Совсем не имеют своего клуба жители К-Смоленки. Кино приходится ставить в школе, что недопустимо. Разве колхоз им. Молотова не в состоянии построить новый клуб? Дело в том, что правление колхоза и его председатель. Подхомутиков смотрят на это «сквозь пальцы», проявляют неуместную склонность, когда речь заходит о затратах на культурные нужды.

Почти во всех колхозах ведется производственное строительство, есть хорошие плотники, свои столяры и другие мастера. Отремонтировать клубные помещения или построить новые, изготовить необходимую мебель, скажем, простые скамейки—все это по плечу каж-

дому колхозу. Тем более, что за строительным материалом в нашем районе дело не станет. Но возможности эти не используются.

Особенно плохо поставлено культурное обслуживание отдаленных, так называемых «мелких» населенных пунктов. Для примера можно привести Славяновку, где находится одна из бригад колхоза «Заря». Жители этой деревни продолжительное время не видели даже кино, не говоря уже о лекциях и концертах. Правда, за последнее время районным отделом культуры приняты меры к регулярному показу здесь кинофильмов.

Руководителям колхоза «Заря» не раз подсказывалось, что для обеспечения Славяновки библиотекой требуется лишь подобрать человека из числа колхозников и платить ему за работу с книгами примерно 50 сотых трудодня. Но до сих пор ничего не сделано, в то время как предназначенные для этой цели книги, собранные и присланые трудающимися Сталинска и других городов, уже около года валяются в районной библиотеке.

Нет надобности перечислять дальше подобные факты. Надо лишь не забывать, что успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС во многом зависит от уровня политической работы в массах. А клубы, избы-читальни и библиотеки, как известно, приведены сыграть видную роль в развертывании политико-массовой работы на селе. Без работы в массах, указывал на январском Пленуме товарищ Н. С. Хрущев, не может быть крепкого колхоза. Вот почему руководителям колхозов следует больше заботиться о клубах и библиотеках и, где требуется, оказывать свою помощь.

В. Алешин.



—Были бы получены деньги за заказ, а заказчик подождет!...

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Гр-ка Иголкина Мария Даниловна, проживающая в с. В-Чебула, ул. Советская № 71, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Иголкиным Никитой Артемовичем, проживающим в селе В-Чебула, ул. Ленинская.

Дело будет слушаться в Чебулинском народном суде.

Чебулинскому пункту «Заготовка для строительства склада требуются каменщики и разнорабочие мужчины и женщины, оплата сдельная.